

为进一步发展党内民主、推动科学决策提供有力保障

市党代会将首次引入代表提案

本报讯 近日,市委印发了《中国共产党上海市代表大会代表提案工作暂行办法》(以下简称《暂行办法》),依据《中国共产党全国代表大会和地方各级代表大会代表任期制暂行条例》第八条之规定:“党代表大会召开期间,党代表大会代表联名可以向大会提出属于同级党代表大会职权范围内的提案”,《暂行办法》指出,市党代会代表在党代表大会召开期间,代表10人以上联名,

可向大会提出提案。据悉,即将召开的市第十次党代会上将首次开展市代表提案工作。

去年本市区、乡镇党代表大会上,已开展了代表提案工作的尝试。全市111个乡镇有46个开展了代表提案工作,共收到乡镇党代表大会提案165件,立案的有80件。在区县党代会期间,有13个区县开展了代表提案的相关工作,收到代表提案200件,立案的有43件。开

展代表提案工作充分体现了对代表主体地位和权利的尊重与保障,是党内民主的生动实践。

市委印发的《暂行办法》规定,代表应在调查研究、认真酝酿的基础上提出提案,提案的内容包括:关于本市贯彻执行党的路线方针政策、中央决议决定、党内规章制度以及党代表大会决议决定的重大事项;关于本市党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉廉

建设等方面的重要问题;关于本市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面的重要问题;关于本市党员群众普遍关注、反映强烈的重要问题等等。党代表大会期间,将由大会主席团全体会议对代表提案进行审议,并作出是否立案的决定,并向大会报告提案审议情况。《暂行办法》明确,大会立案的提案,应在大会闭幕1个月内交办,在办理过程中,承办单位可

以邀请提案人参与视察、调研、座谈等,沟通情况,听取意见。提案一般自交办之日起6个月内答复代表,答复和办理情况还将通过上海基层党建网“党代表设限平台”等渠道及时向全体代表公布,并向下一次党代表大会书面报告。

代表提案工作在本市党代会上是一次新的探索和实践,受到党代表的普遍欢迎和支持。在近期市委召开的有关会议上,市委组织部领导对如何做好代表提案工作进行了说明,要求各级党组织要高度重视、大力支持代表开展好提案工作,为进一步发展党内民主、推动科学决策提供有力保障。很多新当选的党代表深入基层,加强调查研究,正准备在党代会上提出高质量的提案。



我国首座深水钻井平台将于南海开钻

记者7日从中国海洋石油总公司获悉,我国首座自主设计、建造的第六代深水半潜式钻井平台“海洋石油981”即将于9日在我国南海海域正式开钻。

这将是我国石油公司首次独立进行深水油气勘探开发,标志

着我国海洋石油工业的深水战略迈出了实质性的步伐。

据了解,此次开钻水域在我国南海海域距离香港东南320公里处,开钻井深1500米。

图为5月7日拍摄的“海洋石油981”钻井平台 **新华社发**

本报讯 (记者 郭剑峰)今天上午,上海市环保局局长张全在接受媒体采访中透露,进入5月以来,上海正在对各个PM2.5监测站点进行联网调试,到6月份基本具备正式发布的条件。

PM2.5是灰霾天气的元凶。十年前,上海建立了第一座研究性的PM2.5监测站,2005年启动了多点、连续性的试点监测。目前全市已有覆盖均衡的24小时连续监测点24个,最终要形成完整的监测点30多个。张全介绍说,今年初以来,上海市环保局门就按照原来的计划,紧锣密鼓地新建一些PM2.5监测站点,还包括

上海PM2.5监测点6月具备正式发布条件

了一些国控点,现在已差不多完成。“到6月份,上海将基本具备正式发布PM2.5的硬件和软件条件。”

同时,张全首次透露,对于PM2.5“贡献”最大者之一的扬尘污染,上海正在推进动态化监控工地扬尘,在工地安装摄像头,并将扬尘纳入施工细则。同时,呼吁市民积极举报。

张全透露,上海空气污染大部分指标来自机动车,特别是中心城区。我们以前有个研究表明,中心城区机动车污染在空气污染里面的“贡献”大概要到50%、60%,有些地区可能76%。上海争取明年推机动车排放“沪五”标准,相当于欧盟水平,可直接减少汽车尾气中PM2.5的排放。

讲述普通上海人故事

新版城市形象片《上海,灵感之城》首映,芝加哥和休斯敦同步播出



本报讯 美丽的白玉兰在晨曦中顺流而下,陆家嘴金融建筑群从黄浦江的水波中一跃而出,在孩子充满希望的目光中,由著名书法家周慧珺题写的片名《上海,灵感之城》闪烁着水晶般的光芒,拉开了新版上海城市形象片的序幕。今天,新版上海形象片《上海,灵感之城》在

沪首映。同一天,美国芝加哥市和休斯敦市的街头和电视台也同步首播新版上海形象片。

该片是上海市人民政府新闻办公室首次采用国际招标方式筹拍,由总部在伦敦的国际视觉传播协会主席提供创意脚本,邀请澳大利亚导演拍摄,并联合水晶石数字科技

股份有限公司组建了一支中外影视制作团队,历时半年拍摄制作完成。影片时长5分钟,通过在姚明的带领下参观中华艺术宫的小女孩、复旦大学解答数学难题的大学生、穿梭时尚场所的优雅女士、设计新型汽车的女设计师、贸易谈判的商务男士、认真表演的马戏演员、努力训练的运动员、朱家角接送各国游客的船娘、展现和谐社会的年轻情侣、建设上海中心的建筑工人等10余个普通上海人为代表,讲述他们不同的生活故事,并从上海“创新驱动、转型发展”精神中获得灵感,灵感引导他们完成各项任务,获得快乐,赢得成功,展现出上海是一座具有创新、开拓精神的灵感之城。

该片自今天起全面向海内外观众推广。来自市政府新闻办的消息称,影片于8日当天在美国休斯敦市电视台、网站和市区电子大屏幕上,在上海电视台外语频道、上海城市规划展示馆大厅、浦东花旗大厦巨型LED显示屏、新天地时尚电子大屏,以及东方网、中国国际广播电台网站、上海新闻办官网、微博“上海发布”等网络媒体上,和遍布全市的人民日报电子屏上滚动播放。

迷你“阳台菜圃”走进百姓家中遭遇成长烦恼——

阳台种菜持续“生长”受制于物流瓶颈

天气热得紧,菜苗蹿得快,春播夏收正当时,让人想起了去年底落户上海人家的阳台菜园收成如何?昨天,记者从上海市黄浦区文化公益促进会获悉,已有万余户家庭今春尝试阳台种菜,接下来还将有40万份迷你“阳台菜圃”走进百姓家中。不过,相对市民高昂的种菜热情,精明的商家迟迟未解囊投入,其瓶颈在于分散的阳台“农户”让物流成本居高不下。

阳台种菜热情高 志愿服务忙不迭

鸡毛菜、散叶生菜、结球生菜、观音菜……位于东台路国际广场27楼的大露台上,黄浦区文化公益促进会的“空中苗圃”郁郁葱葱,适合阳台栽种的各种穴盆尺寸齐全,小的可装进一个打包盒里,能种15棵鸡毛菜;大的约0.25平方米,有128孔穴,既可种小青菜,也栽各种

色拉蔬菜。来此咨询、取菜的市民络绎不绝。一位奉贤市民专程驱车近两个小时前来,正在请教如何开发自家阳台,做个快乐菜农。

进社区、走学校、串街道、访敬老院,促进会的工作人员为推广阳台种菜,忙得团团转。“市民实在是太热情了,阳台菜苗每到一处都被抢购一空。”副会长张剑虹坦言,入春以来7位工作人员几乎没有节假日,各种形式的邀请讲座或活动将日程表塞得满满当当,有时一天跑好几个街道或者学校。目前,40万份体验版的“迷你菜园”大放送已经在淮海街道展开,并将先后通过各街道进入中心城区的更多居家阳台。

会长汪思亦告诉记者,阳台农业在日本、德国、美国等发达国家比较成熟,在国内还鲜为人知。黄浦区文化公益促进会和市农科院启动的“都市绿农”项目,让更多市民学习并掌握阳台种菜的简单方式,慢慢接受做个“阳台菜农”的生活理念。

物流成本高 商家不感冒

市民有需求,公益组织忙不迭,若有商家来接力,该有多好?不过,到目前为止,尚未有商家嗅出商机来。市农科院设施园艺研究所所长朱为民分析说,阳台种菜从工厂育苗到居家栽培设施,不存在技术

难题,成本也很低。最大的难点就在于,市民阳台菜园分散、零碎,从郊区育苗工厂中运来的大批菜苗,若要分运到户,物流成本必然成倍增加。同时,家庭阳台空间小,蔬菜产量和品种十分有限,如果想每周吃上一两次,穴盆菜苗就得频繁更换,物流配送的次数自然也要增加。

“想要不断摊薄物流成本,让菜苗入户更便宜,需要在市内建立相对集中的阳台菜苗分销地,减少运送车辆的落脚点。”朱为民建议,菜苗可统一入城卸货后,再将小区物业或者街道社区等发动起来,或提供场地短暂存放,等市民上门购买,或直接按需送苗到户。这个瓶颈需要政府统一购

买,或者商家用心运营,才可能被打破。“慢慢地,从选种育苗到物流配送,逐步发展成阳台种菜的产业链之后,阳台菜园才会种了一茬又一茬。每年夏淡或冬淡来临时,阳台蔬菜可成为大田农业的有益补充。”

与此同时,市农科院还在源源不断培育适合阳台种植的茄果类蔬菜和特色蔬菜,例如小番茄、大叶生菜、可食用迷迭香等等。“相对于鸡毛菜等小叶蔬菜,特色果蔬个头大、菜量充分,有的一次栽种还能多次收获,大大降低了阳台种菜成本,其菜价可能比不过小菜场,但肯定比超市里的有机蔬菜要便宜。”汪思亦说。 本报记者 马亚宁